

体育

“巨人杀手”名不虚传

山东景芝队力克北京中信

本报讯(记者 许恺玲) 21日,“金立手机杯”全国围棋甲级联赛第16轮战罢,齐鲁晚报旗下的山东景芝酒业队再次扮演“巨人杀手”的角色,将“领头羊”斩落马下,保级路上迎来转机。

本轮比赛,山东景芝酒业队主场由齐鲁晚报棋院和山东有朋集团共同承办,比赛场地设在济南有朋茶庄内。棋手们品茗、下棋,极尽风雅。山东景芝酒业队

本赛季上半段战绩不佳,但是下半赛程开始之后,状态明显回升。上一轮更是干脆利落挑落积分榜居首的安徽队,加上之前也战胜过上海、重庆等积分榜领先的队伍,景芝队尽管积分不多,但却都是从强手身上得分,彰显了其“巨人杀手”本色。

北京队有当今中国围棋第一人的世界冠军孔杰坐镇,还有陈耀辉九段以及柁嘉熹、钟文靖等多位好手。最先结束的是张强和

陈耀辉的快棋之争,实力高出一筹的陈耀辉执白并没有给张强一丝机会,很快就中盘获胜。而景芝队四台的连笑也不敌柁嘉熹,使得景芝队全线落后。

没有退路的景芝队只能放手脚去拼。没想到三台毛睿龙的获胜,给景芝队点燃了获胜的希望,比赛关键落在了主将之争上。孔杰的状态似乎不佳,上来看就看漏了一着,让之后的局面有些被动。而小将范廷钰执白始终

不慌不忙,中盘就迫使孔杰投子认输,两队各胜两盘,而景芝队凭借主将赢棋获得了全盘的胜利,已经取得了三连胜。

目前,山东景芝队的联赛排名已经压过四川和杭州,上升至倒数第三位,保级形势出现转机。但是,本赛季围甲联赛战况空前激烈,每场比赛都不容有失。对于这支年轻的队伍而言,接下来的每场比赛都是生死之战。

恩师喜上眉梢

连胜四川、安徽、北京,“小鬼当家”的山东景芝酒业队取得三连胜,让很多人都大跌眼镜,甚至有人惊呼:当年的海定队又回来了,范廷钰的主将四连胜,也宛如当年的“小羊”周睿羊般神勇。

小范的神勇,让恩师、景芝队的总教练曹大元喜上眉梢。“其实很早就发现这小孩下棋有天赋,但这么早就冒出来还是没有想到的。”说起自己的这位爱徒,曹大元难掩喜悦之情,他认为,今年放手让小范到甲级队中锻炼,使其受益匪浅,至于派他当主将,也是行险棋之着,很多名手摸不透小范的棋风,所以很不适应。但随着比赛的深入,范廷钰放在明处之后能否继续保持状态,这才是最关键的。

前两轮赛事都亲自披挂上阵的景芝队主帅邵炜刚,此轮甚至没有跟队,但小将们的表现让他很是欣慰。“我一直对这支部队的保级充满信心,所以我即使不上场也很踏实,这次的比赛除了范廷钰,另一个需要表扬的就是毛睿龙,这山东小伙发起威来,也是谁都敢赢。”上轮赛事景芝队取胜安徽队后,让名誉总教练聂卫平也高调起来:“你们要奋勇杀敌,我觉得景芝队保级有戏。”

本报记者 许恺玲

小范渐有大将风

还是穿着那件红毛衣,14岁的范廷钰似乎偏爱红色,入秋后,小范身上的红色变得惹眼,这同范廷钰今年围甲的表现一样。

范廷钰被昵称为“小小范”,个子不高,年龄不大,但长着一张老成的脸,比赛的时候总是全神贯注,没有多余的表情,很多高手都评价他有石佛风范。就是这位小将,在今年的围甲联赛中,连克常昊、孔杰两位高手,是位不折不扣的大师杀手。

在围甲16轮的比赛中,范廷钰对阵孔杰,面对强手,范廷钰倒是没有一点紧张,布局时稳扎稳打。上午的开局孔杰就漏看了一着,状态似乎不是很好,最终中盘告负。复盘的时候,孔杰一脸郁闷,而赢了棋的范廷钰反倒看不出任何变化,依旧是不苟言笑。

即便赢了,范廷钰还是很谦虚地说,“我只是运气比较好。”14岁的范廷钰只希望之后的比赛能发挥得更好,帮助棋队取得好成绩。

本报记者 许恺玲



少年老成的范廷钰,在景芝队的保级征途中大放异彩。

三国围棋擂台赛 谢赫力斩坂井秀至

新华社北京10月21日体育专电 中国棋手谢赫七段21日在北京的韩国文化院执黑167手轻松击败日本的坂井秀至九段,在第12届“农心杯”三国围棋擂台赛上赢得两连胜。

本届比赛第一阶段的赛事就此落幕,11月下旬比赛将移师韩国釜山继续进行。目前,中国队和韩国队都还有4位棋手,而日本队只剩下3人。

在谢赫和坂井的比赛中,布局和序盘阶段进展非常平稳,随后白54、56的冲断引发了战斗。不过,日本棋手的力量普遍稍弱,经过中腹至左边一带的战斗,黑棋轻松取得优势。此后,谢赫冷静地处理好右下角的孤棋,稳稳地将局势简化。本来以为棋局会进入官子阶段,谁知坂井秀至在读秒中出现了重大失误,导致大龙被屠。至第167手,坂井秀至中盘认输。

谢赫在上届三国围棋擂台赛上曾取得五连胜的佳绩,本次比赛的表现依旧不俗。在下个月釜山站的首场比赛中,韩国棋手将登台攻擂。

中国国家超级大赛 “和”风劲吹

新华社南京10月21日体育专电(记者 王镜宇 王恒志)2010中国(南京)国际象棋超级大赛21日进行的第二轮比赛“和”风劲吹,挪威神童卡尔森凭借前一天取得的一场胜利继续领跑。

中国棋手王玥在优势局面下被对手将局势逆转,但他凭借出色的残局功夫顽强地拿到半分。目前他以两战两和的成绩与阿南德、托帕洛夫和加西莫夫并列第二位。

在当日的比赛中,世界排名第一的卡尔森和现世界冠军、世界排名第三的印度名将阿南德相遇。这盘棋双方走的是西班牙开局,前15个回合与两人在毕尔巴鄂总决赛交锋时一模一样。在阿南德面前,卡尔森不像平常那么凶猛,阿南德似乎也对这位后起之秀有些忌惮。两人下了44个回合,各取半分。

王玥先手在尼姆佐维奇开局中对阿塞拜疆棋手加西莫夫的比赛颇有些戏剧性。这盘棋王玥在开局和中局阶段勇猛异常,并且在开局时成功取得局面优势,给对方的王翼施加了很大压力。然而,因为时间有些紧张,王玥漏算了黑棋的好手,反而被对方取得优势。关键时刻,王玥冷静应战,将自己的防守功夫发挥得淋漓尽致,激战60回合之后终于逼和对手。

Table with multiple columns containing sports news snippets, including results from various leagues and events.

2010全国围棋甲级联赛 齐鲁晚报·山东景芝酒业队 VS 辽宁队

香港时尚购物展·济南 盛大开幕

2010年10月22日至26日

济南国际会议中心

有朋普洱茶庄